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18 Μαΐου 2024 

ΕΠΙΧΕΙΡΟΥΝ ΝΑ ΕΠΙΒΑΛΟΥΝ «ΔΙΑ ΡΟΠΑΛΟΥ» ΤΗΝ ΠΛΗΡΗ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ! 
ΤΡΙΤΗ 21 ΜΑΪΟΥ: ΟΛΟΙ ΣΤΗΝ 24ΩΡΗ ΑΠΕΡΓΙΑ ΤΗΣ ΑΔΕΔΥ ! 

Αντί να απολογούνται για την συνεχή επιδείνωση των συνθηκών λειτουργίας των νοσοκομείων 
και των κέντρων υγείας της Πέλλας και όλης της χώρας, η κυβέρνηση, ο Υπουργός Υγείας και οι 
Διοικήσεις της 3ης ΥΠΕ και των δημόσιων νοσοκομείων καλούν σε απολογία όποιον αντιστέκεται 
και επιχειρούν την «δια ροπάλου» επιβολή της πλήρους εμπορευματοποίησης της Υγείας. 
Απειλούν και επιβάλουν πειθαρχικά μέτρα, σε μια προφανή προσπάθεια, να εκφοβίσουν και να 
τρομοκρατήσουν. 

Από τις αρχές Μαΐου, η Διοίκηση της 3ης ΥΠΕ, με απόφαση της διώκει πειθαρχικά για 
«άρνηση εκτέλεσης καθήκοντος» και «αμέλεια», συνάδελφο εντατικολόγο της ΜΕΘ του 
νοσοκομείου Γιαννιτσών, επειδή αυτός υπερασπίστηκε την ασφαλή λειτουργία του τμήματος, 
αντιδρώντας στην παράνομη αναγκαστική μετακίνηση του σε νοσοκομείο της Δυτικής 
Μακεδονίας για την κάλυψη χρόνιων ελλείψεων προσωπικού. 

Απειλές για πειθαρχική δίωξη δέχθηκε και η διευθύντρια της ΜΕΘ του νοσοκομείου 
Γιαννιτσών, επειδή αντιτίθεται στις μετακινήσεις και στην αποδιοργάνωση της Μονάδας. Όπως με 
έμφαση σημειώνουν τα αρμόδια επιστημονικά όργανα του νοσοκομείου, αν υλοποιηθεί η 
απόφαση της 3ης ΥΠΕ, οι τρεις μόλις εναπομείναντες εντατικολόγοι θα υποχρεωθούν σε 
εξοντωτική υπερεργασία, με ότι κινδύνους αυτό συνεπάγεται για ασθενείς και γιατρούς. 

Από τον προηγούμενο Φεβρουάριο, η Διευθύντρια του Αναισθησιολογικού και μέλος του 
ΔΣ της Ένωσης Νοσοκομειακών Ιατρών Πέλλας, με έγγραφά της προειδοποίησε για τους 
κινδύνους που θα προκύψουν στην λειτουργία του χειρουργικού τομέα και του αναισθησιολογικού 
τμήματος, το οποίο λειτουργεί με προσωπικό υποδιπλάσιο των αναγκών, σε περίπτωση 
υλοποίησης της απόφασης αναγκαστικών μετακινήσεων αναισθησιολόγων. Κατήγγειλε πως η 
επιχειρούμενη μετακίνηση αναισθησιολόγων θα οδηγήσει με μαθηματική ακρίβεια, σε 
αποδιοργάνωση, επισφαλείς συνθήκες λειτουργίας, αλλά και ενδεχόμενη αναστολή των πρωινών 
χειρουργείων και στο Νοσοκομείο Γιαννιτσών. 

Όμως με νέα απόφαση του, το ΔΣ του Γενικού Νοσοκομείου Πέλλας απαιτεί από την 
Διευθύντρια του Αναισθησιολογικού Τμήματος του Νοσοκομείου Γιαννιτσών και Διευθύντρια της 
Ιατρικής Υπηρεσίας, να ορίσει η ίδια αναισθησιολόγους για αναγκαστική μετακίνηση στο νοσοκομείο 
Έδεσσας, «από τον Μάιο και εφεξής». 

Όπως είναι γνωστό οι ελλείψεις στο νοσοκομείο Έδεσσας είναι δραματικές, αφού έχουν 
απομείνει μόνον δύο αναισθησιολόγοι, με αποτέλεσμα την αναστολή των πρωινών τακτικών 
χειρουργείων και τρομερές δυσχέρειες και κινδύνους και στην εφημεριακή λειτουργία του 
νοσοκομείου. 

Επιστέγασμα όλων αυτών, αποτέλεσε η κλήση σε απολογία από τον Διοικητή της 3ης ΥΠΕ 
του προέδρου της Ένωσης Νοσοκομειακών Ιατρών Πέλλας (ΕΝΙΠ) «διότι δεν συνεμορφώθη» 
σε εντολή μετακίνησης του σε νοσοκομείο της Δυτικής Μακεδονίας, εντολή που δόθηκε σε μια 
περίοδο όπου η ΕΝΙΠ πρωτοστατεί στην οργάνωση της αντίστασης των νοσοκομειακών ιατρών 
ενάντια στο καθεστώς των αναγκαστικών μετακινήσεων, ώστε σε περίπτωση συμμόρφωσης, να 
δημιουργηθεί στους συναδέλφους η εντύπωση ότι «οι συνδικαλιστές άλλα λένε και άλλα κάνουν» και 
αφετέρου να σπείρει την απογοήτευση και τον φόβο, αφού υλοποιούνται οι αποφάσεις μετακίνησης 
ακόμη και των συνδικαλιστικών στελεχών. Η Εκτελεστική Γραμματεία της Ομοσπονδίας 
Ενώσεων Νοσοκομειακών Γιατρών Ελλάδας και η Εκτελεστική Επιτροπή της Α.Δ.Ε.Δ.Υ., 
έχουν καταγγείλει σε πρόσφατες ανακοινώσεις τους, τις απαράδεκτες εντολές αναγκαστικής 
μετακίνησης και την υπονόμευση της συνδικαλιστικής δράσης από την Διοίκηση της 3ης ΥΠΕ και τις 
Διοίκηση του Γ.Ν. Πέλλας. 



Ο ζήλος αυτός των Διοικήσεων δεν είναι καθόλου τυχαίος. Η βάρβαρη πολιτική της 
πλήρους εμπορευματοποίησης του ΕΣΥ δεν θα μπορούσε παρά να πηγαίνει χέρι-χέρι με τον 
αυταρχισμό. 

Αντί να γίνουν μαζικές προσλήψεις ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού, διώκουν 
αναισθησιολόγους και εντατικολόγους, που αποκαλούσαν μέχρι πριν λίγο καιρό «ήρωες», απειλούν 
γιατρούς ειδικοτήτων, που κατά την πανδημία και παρά την κυβερνητική εγκατάλειψη, κράτησαν 
όρθια τα νοσοκομεία με αυτοθυσία, μαζί με όλους τους υπόλοιπους υγειονομικούς. 

Ωθούν έτσι σε παραίτηση όλο και περισσότερους γιατρούς του ΕΣΥ, οδηγώντας στην 
ερήμωση και αποβλέποντας στην de facto συγχώνευση των νοσοκομείων Έδεσσας και 
Γιαννιτσών. 

Την ώρα που υλοποιούν με ταχείς ρυθμούς το σχέδιο της πλήρους ιδιωτικοποίησης του ΕΣΥ, 
θέλουν να επιβάλουν «σιγή νεκροταφείου», ώστε να περάσουν πιο εύκολα τα νέα μέτρα που 
καταργούν τα τελευταία όποια υπολείμματα δημόσιας δωρεάν Υγείας. Η κυβέρνηση απογειώνει 
την εμπορευματική λειτουργία του ΕΣΥ, με το αίσχος των απογευματινών επί πληρωμή 
χειρουργείων, με τη δυνατότητα άσκησης ιδιωτικού έργου από τους ιατρούς του ΕΣΥ, την 
είσοδο ιδιωτών ιατρών στο ΕΣΥ, τις απολύσεις χιλιάδων συμβασιούχων, τις συγχωνεύσεις 
νοσοκομείων στην Περιφέρεια με «ανασχεδιασμό του υγειονομικού χάρτη», την επιτάχυνση των 
ιδιωτικοποιήσεων και των ΣΔΙΤ, την αύξηση της συμμετοχής των ασφαλισμένων για φάρμακα 
κ.λπ.. 

Δεν είναι τυχαίο το ότι καταφεύγουν σε αυτήν την ομοβροντία μέτρων αυταρχισμού, στα 
νοσοκομεία και τα κέντρα υγείας της Πέλλας, ενός νομού στο οποίο δεν έχει πραγματοποιηθεί ή 
προγραμματιστεί ούτε ένα απογευματινό επί πληρωμή χειρουργείο, σαν αποτέλεσμα της 
αποφασιστικής παρέμβασης της Ένωσης Νοσοκομειακών Ιατρών Πέλλας και της αρνητικής 
στάσης της πλειοψηφίας των υγειονομικών. 

Δεν θα επιτρέψουμε τη διάλυση του ΕΣΥ προς το συμφέρον της κερδοφορίας των μεγάλων 
ιδιωτικών επιχειρήσεων στον χώρο της Υγείας. Η Ένωση Νοσοκομειακών Ιατρών Πέλλας, 
συμμετέχει στην 24ωρη Πανελλαδική Απεργία της ΑΔΕΔΥ την Τρίτη 21 Μαΐου και απαιτεί : 

 Να σταματήσουν οι αναγκαστικές μετακινήσεις, να ανακληθούν όλες οι αποφάσεις για 
αναγκαστική μετακίνηση που είναι σε ισχύ και να επιστρέψουν οι γιατροί που έχουν 
μετακινηθεί στις δομές όπου εργάζονται ! 

 Να σταματήσει άμεσα κάθε πειθαρχική διαδικασία ! 
 Να σταματήσει κάθε προσπάθεια υπονόμευσης της συνδικαλιστικής δράσης ! 
 Όχι στην «απογευματινή» επί πληρωμή λειτουργία των δημόσιων νοσοκομείων ! Όχι στην 

κατάργηση της πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης των γιατρών του ΕΣΥ ! Όχι στην 
άλωση των δημόσιων νοσοκομείων από τα ιδιωτικά επιχειρηματικά συμφέροντα ! 

 Μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού με πλήρη και αποκλειστική απασχόληση, με 
βάση τις σύγχρονες υγειονομικές ανάγκες και άνοιγμα όλων των κλειστών πρωινών 
χειρουργικών αιθουσών ! Μονιμοποίηση όλων των επικουρικών, χωρίς όρους και 
προϋποθέσεις ! 

 Ουσιαστική αύξηση των απολαβών των νοσοκομειακών ιατρών ! 
 Να επαναλειτουργήσει άμεσα η ΜΕΘ του νοσοκομείου Έδεσσας ! 
 Γενναία αύξηση της κρατικής χρηματοδότησης για την Υγεία ! 

ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑΚΩΝ ΙΑΤΡΩΝ ΠΕΛΛΑΣ 
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